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  О   Т  Ч  Е  Т 

 
на дейността на НЧ ,,Светлина – Царевец 1927” 

с. Царевец, общ. Свищов  за 2019 г. 
 

  

Библиотечна дейност 

   В настоящия момент библиотеката разполага с 11316 тома 

разнообразна литература. Най – много е художествената 

литература. 

   През 2019 г. са закупени 87 бр. нови книги на стойност 

1193,09 лв., от спечелен проект към Министерство на културата 

по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за 

четене и информираност 2019“ . 

Дарени на библиотеката са 53 бр. книги на стойност  706,08  лв., 

като  от отстъпката от проекта от предната година  са – 20 бр. , 

Магдалена Венкова Цанева – 2 бр., Гинка Линкова – 2 бр., 

Марина Христова Новачева от гр. София – 28 бр., авторката 

Розмари Де Мео от гр. София  дари своята книга „Стопанката на 

Господ“ 

 През 2019 г. не са отчислявани книги. 

Читателите са 178, от тях до 14 години – 56; над 14 години – 

122, заетите от тях книги – 1273 бр.  

 През изминалата година в библиотеката се уредиха 

витрини с литературни произведения по повод годишнини на 

бележити писатели и празници свързани с духовността, като: 

- 156 години от рождението на Алеко Константинов 

- 146 години от гибелта на Васил Левски 

- Международен ден на детската книга 

- 143 години от гибелта на Христо Ботев 

- 182 години от рождението на Васил Левски 

- Първи ноември – Ден на народните будители 

В библиотеката се организираха здравни беседи: 

- на тема „По-малко болка – повече усмивки“ – магнито 

терапия от Медилайф гр. София 

- на тема „Как да пречистим тялото ни през пролетта?“ от 

клуб за здравословен начин на живот „Шампион“ гр. 

Свищов 
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Изложбата – базар на книги за деца съвместно с книжарница 

„Приятели” е целогодишна. През 2019 г. съвместно с книжарница 

„Приятели“ отново бе организиран и базар за мартеници. 

На първи март посрещнахме Баба Марта  в  ДГ „Радост“.  

За Великден се организира изложба „Шарени яйца“, в която 

се включиха децата от ДГ „Радост“ и Петър Георгиев Атанасов 

на 1 годинка. За красиво изработените яйца получиха грамоти и 

лакомства.  

За Великден децата от детската градина изработиха 

пролетни и Великденски рисунки, които експонирахме в салона 

на Читалището, а те посетиха библиотеката и изнесоха празнична 

програма от песнички и стихчета. 

   

Художествена самодейност 

Певческите състави през 2019 г. са Група за автентичен 

фолклор „Фолклорен извор”, Детска вокална формация 

„Изворче”, Фолклорна формация „Фолклорен извор”, Формация 

„Романтика” , Мъжка фолклорна група „Фолклорен извор”, 

Смесена фолклорна група „Фолклорен извор” с художествен 

ръководител  г-н Деян Йорданов. 

 Детски танцов състав „Фолклорен извор”  с  ръководител и 

хореограф г-жа Александра Ганчева. 

 В Читалището продължава своята работа  и Клуб за народни 

хора с ръководител г-жа Светлана Христова. 

 През 2019 г. всички фолклорни състави към Читалището 

продължават да носят с гордост името Фолклорен извор, което се 

превърна в символ и емблема на нашето Читалище пред 

България. 

Съставите редовно провеждаха своите репетиции, взеха 

активно участие във всички тържества на наша сцена, в различни 

по тематика и характер мероприятия – концерти, фолклорни 

празници, фестивали и конкурси в общината, областта и страната, 

от който се завърнаха с  престижни награди: 

- Група за автентичен фолклор „Фолклорен извор” –

първо място от трети регионален фолклорен фестивал „От 

Лазарица до Гергьовден“ с. Българско Сливово, второ 

място  от 15 национален събор – надпяване „Авлига пее” с. 

Обединение, първо място от 24 фолклорен фестивал „С              

еверняшка китка“ гр. Павликени , Лауреат и парична 

награда от 100 лв. от 15 национален Петропавловски събор 
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на народното творчество в гр. Лясковец, първо място от 6 

фолклорен празник „Под липите на Горна Липница“ в с. 

Горна Липница 

- Фолклорна формация „Фолклорен извор“ - първо място 

от трети регионален фолклорен фестивал „От Лазарица до 

Гергьовден“ с. Българско Сливово, второ място от 6 събор 

на народното фолклорно богатство „Тараклъка пее и 

танцува“ в с. Градище, медал и грамота  от втори 

фолклорен фестивал „Път, вдъхновение, вяра“  в гр. Белене, 

второ място от 12 фолклорен фестивал „От Дунав до 

Балкана“ в гр. Борово 

- Детски танцов състав „Фолклорен извор“  - първо място 

от трети регионален фолклорен фестивал „От Лазарица до 

Гергьовден“ с. Българско Сливово, второ място от 

Национален фестивал за детски и младежки фолклор „С 

песни и танци в Овча Могила”, с. Овча Могила,  плакет от 4 

фолклорен събор „Обичаите по нашенски – срещи с 

миналото на придунавския  регион“ в с. Новград, второ 

място от 12 фолклорен фестивал „От Дунав до Балкана“ в 

гр. Борово 

- Клуб за народни хора „Фолклорен извор“ – плакет от 

празниците Пролетно наиграване „Хисарски ритми“ в гр. 

Хисаря, плакет и чадър от 6 фолклорен фестивал на 

любителските клубове по танци „Море бушува Обзор 

танцува“ в гр. Обзор, плакет и специална награда от 4 

фолклорен събор „Обичаите по нашенски – срещи с 

миналото на придунавския  регион“ в с. Новград, лауреат от 

6 фолклорен танцов фестивал „Девин денс фест“ гр. Девин, 

медал и грамота  от втори фолклорен фестивал „Път, 

вдъхновение, вяра“  в гр. Белене, златен медал от 

национален фестивал за народно творчество „Фолклорна 

магия“ в гр. Банско, второ място от 12 фолклорен фестивал 

„От Дунав до Балкана“ в гр. Борово, трето място от 12 

празник на плодородието „Ден година храни“ в с. 

Поликраище 

- Деница Банкова – първо място от трети регионален 

фолклорен фестивал „От Лазарица до Гергьовден“ с. 

Българско Сливово , второ място от Национален фестивал 

за детски и младежки фолклор „С песни и танци в Овча 

Могила”, с. Овча Могила 
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Самодейните състави към Читалището взеха участие и в : 

- Общински празник на читалищната художествена 

самодейност в с. Морава, общ. Свищов 

-  Откриване на жътвата „Първи сърп“  организиран от ППОК 

„Изгрев 93“ 

- Фолклорен фестивал „Веселие в Елена“ в гр. Елена 

- 13 празник на групите за изворен фолклор „От извора“ в с. 

Янтра 

- Фолклорен събор „Пей, танцувай и на Зелени дел се 

любувай“ в кв. Заножене, гр. Вършец 

- 7 НФФ „С хоро и песен във Водица всяка есен“ в с. Водица 

- 7 фестивал „Мамалига „ в с. Нова Черна , Силистра 

- 8 фестивал на „Житената питка“ гр. Стражица 

    В Читалището се отбелязаха и празнуваха много местни 

празници и чествания, съвместно с Кметство с. Царевец, ДГ 

„Радост” , ППОК „Изгрев 93”, ККП „Изгрев 2005” като: 

Ивановден, Бабинден, Трети март – Национален празник на 

Република България и празник на родния край, Осми март с 

концерт на народната певица Стойка Германова и Ансамбъл 

„Чинари“ - за поредна година подарък от ППОК „Изгрев 

93”,  Великден – с театралната постановка „Фейсбукът на 

Чудомир“ в изпълнение на Драматичен театър при ПБНЧ 

„Еленка и Кирил Д. Аврамови 1856“ гр. Свищов и  Нова 

година – по традиция на площада с баници с късмети, 

червено вино , музика и фойерверки. 

През изминалата година членовете от кръжока „Сръчни 

ръце” изработиха украса за Баба Марта, пролетна украса, 

великденска украса, с които бяха украсени библиотеката и 

Читалището. За деветото издание на фолклорният фестивал 

изработиха знаменца за украса на центъра на селото. 

  Изработени бяха и декори за 3 март и  8 март. Във 

фоайето  на Читалището се обнови документалната 

експозиция от снимки, грамоти и награди на 

художествените състави. 

За поредна година на Бъдни вечер за най-малките жители 

на село Царевец , Читалището организира посещение на 

Дядо Коледа и джудже по домовете /Блажо Блажев и 

Мирослав Николов/.  

 На Бъдни вечер домовете бяха посетени и от коледарска 

група съставена от Мартин Славев, Мирослав Миленов, 
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Николай Славев, на които Читалището предостави 

коледарско облекло. 

   За етнографската сбирка през изминалата година не са 

дарявани предмети.  

    И през 2019 г. продължи сътрудничеството между 

Читалището и средните училища от гр. Свищов за извън 

класни форми на обучения. Етнографската сбирка бе 

посещавана от началните класове на СУ „Николай 

Катранов”  гр. Свищов.  

За девета поредна година  Читалището организира и 

проведе вече утвърдилия се Национален фолклорен 

фестивал „Фолклорен извор”. Имахме удоволствието четири 

дни / 1,2,3 и 4 август 2019  / се изявиха над 5000 участници 

от 25 области на България (Благоевград, Бургас, Варна, 

Велико Търново, Видин, Враца, Габрово, Добрич, 

Кюстендил, Ловеч, Монтана, Плевен, Пловдив, Разград, 

Русе, Силистра, Сливен, Смолян, София, София град, Стара 

Загора, Търговище, Хасково, Шумен и Ямбол) от 4 до 86 

годишна възраст. 

Участваха 159 – певчески групи, 35 – танцови състава, 

10 – ансамбъла, 8 – клуба за народни хора, 135 – 

индивидуални изпълнители, 2 – народни оркестъра и 12 – 

духови оркестъра. Пресъздадени са 16 – обичая и са 

представени автентични носии от различни етнографски 

области на страната. 

През четирите фестивални дни се представиха групи от 

народни читалища, пенсионерски клубове,  детски градини, 

средни училища, специализирани училища по певческо и 

танцово изкуство, организации на хора с увреждания, съюза 

на слепите в България, частни школи по изкуства и др. 

Всеки фестивален ден приключваше с концерт на 

специален гост изпълнител. Такива концерти изнесоха 

Ансамбъл Folk-Der – Кипър, Артистична компания 

Manglares –Колумбия, Фолклорен Ансамбъл „Зорница” – 

София.  

За седма година фестивалът премина под патронажа на 

Министерство на културата. 

     За организаторите и за наградените гала вечерта на 

фестивала беше много емоционална, която завърши с 

изпълненията на Цветелина. 
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 На 25.06.2019 г. в присъствието на министъра на 

културата г-н Боил Банов  се даде старт на строително 

ремонтните дейности по проект „Ремонт, обновяване и 

оборудване и прилагане на мерки за енергийна ефективност 

на НЧ „Светлина – Царевец 1927“ с Царевец, а същинският 

ремонт на сградата на читалището започна от 12.08.2019 г..  

 На 01.07.2019 г. открихме центъра за култура, 

образование и отдих „Фолклорен извор“ по проект 

„Традиция и танц – мост над Дунава“ в бившето училище 

„Д-р Асен Златаров“. 

       През 2019 г. Читалището работи по различни по вид и 

насоченост проекти като:  

 Проект „ Фолклорен извор - Традиции с бъдеще“- към 

Министерство на културата на стойност 2000 лв.  

 „Българските библиотеки – съвременни центрове за 

четене и информираност 2019“ – към Министерство на 

културата на стойност 1193,09 лв. 

    Читалищното настоятелство е провело 9 редовни 

заседания, на които са вземани решения свързани с 

дейността на Читалището. 

 

 

 
 


